

“两高”联合发文规范23种常见犯罪量刑

新华社 罗沙

记者7日获悉,最高人民法院、最高人民检察院近日联合印发《关于常见犯罪的量刑指导意见(试行)》,自7月1日起在全国各级人民法院、人民检察院全面实施。

意见规定了量刑的指导原则、量刑的基本方法、常见量刑情节的适用和常见犯罪的量刑等。其中明确,量刑既要考虑被告人所犯罪行的轻重,又要考虑被告人应负刑事责任的大小,做到罪责刑相适应,实现惩罚和预防犯罪的目的。

意见规定,判处罚金刑,应当以犯罪情节为根据,并综合考虑被告人缴纳罚金的能力,依法决定罚金数额。适用缓刑,应当综合考虑被告人的犯罪情节、悔罪表现、再犯罪的危险以及宣告缓刑对所居住社区的影响,依法作出决定。

意见指出,量刑时应当充分考虑各种法定和酌定量刑情节,根据案件的全部犯罪事实以及量刑情节的不同情形,依法确定量刑情节的适用及其调节比例。对黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪、毒品犯罪、性侵未成年人犯罪等危害严重的犯罪,在确定从

宽的幅度时,应当从严掌握;对犯罪情节较轻的犯罪,应当充分体现从宽。

意见将交通肇事罪、危险驾驶罪、故意伤害罪、强奸罪、抢劫罪等23种常见犯罪判处有期徒刑的案件纳入规范范围。其中规定,构成强奸罪的,综合考虑强奸的手段、危害后果等犯罪事实、量刑情节,以及被告人的主观恶性、人身危险性、认罪悔罪表现等因素,从严把握缓刑的适用。

对于走私、贩卖、运输、制造毒品罪,意见要求在量刑起点的基础上,根据毒品犯罪次数、人次、毒品数量等其他影响犯罪构成的犯罪事实增加刑罚量,确定基准刑。有利用、教唆未成年人走私、贩卖、运输、制造毒品的,向未成年人出售毒品的,毒品再犯情节之一的,增加一定比例的基准刑。

“两高”要求,全国各级人民法院、人民检察院要规范常见犯罪的量刑,将宽严相济的刑事政策贯穿到量刑的各环节和全过程,确保罪责刑相适应,努力实现政治效果、法律效果和社会效果的统一。

参加荷兰“无新冠”聚会 180人感染新冠

新华社 王鑫方

荷兰一家夜总会为庆祝重新营业举办活动,约800人参加。然而,这场被组织方称为“无新冠”聚会的活动结束后,迄今已有180名参加者的新冠检测结果呈阳性。

这家夜总会名为“阿斯彭谷”,位于荷兰东部城市恩斯赫德。据“荷兰新闻”网站6日报道,荷兰政府6月26日放宽防疫规定,“阿斯彭谷”当天举行活动,庆祝重新营业。参加者需提前证明自己已接种新冠疫苗或未感染新冠病毒,才能预订入场券。

夜总会老板后来告诉当地电视台,他们已“尽全力”确保活动安全。但一名恩斯赫德市官员接受采访时说,“阿斯彭谷”“没有遵守所有(防疫)规定”。这名不愿公开姓名的官员说,部分参加聚会的人可能钻了空子,共享了相关证明截图。

当地卫生机构数据显示,参加聚会者中迄今有180人新冠检测结果呈阳性。

当地卫生机构收到感染病例报告后,开始调查密切接触者。政府呼吁所有参加聚会者接受新冠病毒检测。涉事夜总会已暂停营业。

不少荷兰媒体指出,这件事反映出荷兰当前防疫漏洞,比如有人篡改检测结果、对违规者惩罚力度普遍较小等。

依据荷兰当前防疫规定,聚会场所如果人员之间能保持至少1.5米社交距离或得到手机应用程序“入场测试”的认证,就可以全面开放。民众如欲参加聚会,可以下载这一程序,提交新冠疫苗接种证明、活动开始前40小时内新冠检测阴性证明或半年内新冠感染后康复证明,即可获得二维码。他们入场时扫描二维码即可,入场后既不用保持安全社交距离,也不必戴口罩。聚会组织者或场地提供方负责查验二维码。

荷兰司法大臣费迪南德·赫拉伯豪斯5日承认,虽然“入场测试”系统有作用,但“总有人做手脚并成功”。

可可西里5只人工救助藏羚羊被放归自然

新华社 王金金 王浡

7月7日,正值可可西里申遗成功四周年之际,在可可西里索南达杰保护站的野生动物救助中心,5只经可可西里巡山队员喂养、救助的藏羚羊被放归自然。

7日13时左右,在一片“扎西德勒”的祝福声中,巡山队员打开了救助中心网围栏的大门,一只雄性藏羚羊率先跑出围栏,而后在围栏不远处踱步、张望,等剩余4只藏羚羊跑出围栏后,一起走向可可西里腹地。

三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处索南达杰保护站副站长龙周才加介绍,此次放归自然的藏羚羊为2只雌性藏羚羊和3只雄性藏羚羊,是巡山队员在2018年和2020年从可可西里藏羚羊“大产房”卓乃湖附近救助回来的。“它们有的是和羊群走散了,有的是妈妈不在了,救助的时候它们都还是小羊,需要吃奶呢。”龙周才加说,“在放归之前,我们会对藏羚羊进行野外适应训练,等它们完全能够适应野外生活,才将它们放归自然”。

可可西里野生动物救助中心始建于2002年,截至目前,救助中心救助各类野生动物600多只,放归藏羚羊50余只。

三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处主任布周说:“经过多年观察,放归自然后的藏羚羊对野外环境适应得很好,巡山队员在巡逻途中偶尔还会遇到之前放归的藏羚羊。”

我国藏羚羊保护专家、陕西省动物研究所(西北濒危动物研



究所)研究员吴晓民说:“藏羚羊是维系青藏高原生物多样性的旗舰物种,可可西里巡山队员对藏羚羊的救助放生,更多的是体现人类对野生动物的关爱,号召更多的人爱护动物,保护生态。”

藏羚羊是国家一级重点保护动物。上世纪80年代,因不法分子猎杀,世界自然遗产地可可西里藏羚羊数量从原先的20万只锐减至不足2万只。得益于各方多年保护,目前可可西里连续11年实现“零盗猎”,藏羚羊种群数量已恢复至7万只左右。

南京撞响和平大钟纪念全民族抗战爆发84周年



新华社

“铛、铛、铛……”7日早上八点半,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行了一场主题为“国殇难忘 警钟长鸣”——撞响和平大钟仪式。南京大屠杀幸存者后代、学生代表和观众代表等12人,撞响大钟13声,寓意牢记国耻、珍爱和平。

“紫金草学雷锋志愿服务队”成员李真铭在参加撞钟仪式后,心情久久不能平复。他的父亲李高山不仅是南京大屠杀幸

存者,也是曾参加南京保卫战的抗战老兵。他说:“父亲出身贫寒,13岁就参军,南京沦陷当天,驻守挹江门的父亲不幸被侵华日军俘虏,两次死里逃生。父亲在世的时候,就一直说落后就要挨打,希望祖国强大。作为他的儿子,我有责任和义务把他的经历和这段历史传承下去。”

南京致远外国语小学的学生代表叶潇雅在参加仪式后,对和平也有了新的感悟。“和平来之不易,需要每个人都牢牢铭记历史,要记住先人为了我们曾经付出了鲜血与生命,才能更加珍惜今天的快乐生活。”

据了解,从2018年9月18日开始,纪念馆常态化开展撞钟悼念仪式,每天邀请首批进馆参观的12名观众代表共同撞响和平大钟13声,寓意对30多万死难者的追思和对和平的祈愿。从此,“江东门的钟声”每天都会响起,截至今日已举办798次,共有9576人参与,撞响10374声。即使受到疫情影响,线下的撞钟仪式暂停,纪念馆线上(官方微博)的撞钟仪式也从未停止。

“江东门的钟声是缅怀、铭记、警示,更是在表达对和平的祝愿。”纪念馆馆长张建军表示,如今中国的发展翻天覆地、日新月异,南京作为国际和平城市,希望能与全世界的和平之士一起,共同传承历史记忆、传递和平之声。

英网站招募 “心跳冒险体验员”

新华社

自认胆大的人常说“玩儿的就是心跳”。英国知名礼品网站Buyagift正在招募一名“心跳冒险体验员”。应聘成功者将在今夏体验英国内外多个令人肾上腺素飙升的娱乐项目,还能获得500英镑(约合4468元人民币)报酬。

据英国《都市日报》6日报道,网站称寻找一名不惧挑战、愿意走出“舒适区”的人。

依照网站介绍,应聘成功的“心跳冒险体验员”将于8月至9月间在不违反当地防疫政策的前提下体验多种惊险娱乐项目,包括蹦极、野外生存、开直升机、玩空中滑索、开赛车和室内风洞跳伞。体验这些项目时,体验员须佩戴心跳监测设备,留下影像资料,之后还要提交体验心得,内容包括个人对项目的感受并评价项目惊险和有趣之处。

除现金报酬,网站还将报销为体验项目产生的交通费并提供一定餐饮补贴。

应聘者需为年满18岁的英国居民,健康状况良好。报名截至本月30日。